

## 第八讲

「亲爱的弟兄啊，我想尽心写信给你们，论我们同得救恩的时候，就不得不写信劝你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力地争辩。因为有些人偷着进来，就是自古被定受刑罚的，是不虔诚的，将我们神的恩变作放纵情欲的机会，并且不认独一的主宰、我们主耶稣基督。从前主救了祂的百姓出埃及地，后来就把那些不信的灭绝了。这一切的事你们虽然都知道，我却仍要提醒你们。」（犹大书 3~5）

我们知道犹大的提醒、劝勉、预警，就是要我们防备这些偷着进来的，这些偷着进来的是哪些人呢？是没有灵的人。在第七讲已经说明了，一个真正信主的基督徒应该是属灵的，但是亚当人（旧人）是属肉体、属血气的。我要把这个再一次详细地说明，我要说明「偷着进来的」是什么样的人，我们是什么样的人，我们必须防备他们，不要让他们用荒谬的道理、花言巧语、理学、虚空的妄言和世上的小学把我们掳去。我们要在基督里生根建造就可以防备他们，这是要紧的。若要抵挡这些人，我们必须得在灵里。他们是怎么样的人呢？他们是属血气的，他们没有灵，那个灵没有活过来。

### 亚当里罪和死的律

我再给大家解释一下，一个基督徒外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。基督徒外边的人叫作亚当人（是外体），这个亚当人是一天比一天朽坏。大概我们生下来以后的前 25 年是发育期，那时还不朽坏，这 25 年里我们体内的细胞生得多、死的少，生得快、死得慢，新陈代谢的规律很强盛，生的力量强盛，所以我们成长、发育。到了 25 岁以后生长的机能就平衡了，就是人发育到头了，不能再继续发育了，体内的细胞生多少就死多少、死多少就生多少，细胞生与死的新陈代谢量是平衡的。等到 50 岁以后就开始衰老了，按照《黄帝内经》说，女人从 49 岁就走下坡，

就开始衰老了，就是圣经说的毁坏。体内的细胞死得多、生得少，死得快、生得慢，细胞的新陈代谢就使不上劲了，就开始向死亡前进了，越死越多……死到最后都生不出来了，那就死完了。所以人从生下来体内就开始生死之斗，人体内在打仗，这是我们看不见的，叫做外体的毁坏，这是人没有法子抵挡的。这是因为人堕落以后造成的，根据圣经说这个年岁大概是 120 年。人顶多能抵挡死亡到 120 年，120 年是极限，现在世界上最老的人（所谓的人瑞）年纪大概都在 120 年上下，不能超过太多。人到现在还是按照圣经所说的规律在活，人到 120 年就撑不过去了，死就把他吞灭了，这叫属血气的人。「耶和华说：“人既然属乎血气，我的灵就不永远住在他里面，然而他的日子还可到一百二十年。”」（创 6:3）圣经说得非常准确，人就是按照这个律在活，旧人（亚当人）顶多活 120 年，大概平常人都是这样。

我们对这 120 年有个说法，叫做可活年龄，但圣经又给我们一个可用年龄，那是摩西说的，他说「我们一生的年日是七十岁，若是强壮可到八十岁；但其中所矜夸的不过是劳苦愁烦，转眼成空，我们便如飞而去。」（诗 90:10）所以人的可用年龄只有七、八十年，要按现在世界的制度说，人的可用年龄还要短，为什么呢？因为很多国家制定的规矩是 55 岁就退休了。退休是什么？就是你老化了，不可以再“用”了，55 岁以前是可「用」的，你达到顶点了。不过按照现在人的身体条件来说 70 岁退休差不多都可以，因为很多人都活得蛮不错的，所以有的国家将退休年龄延迟了，延迟到 60 岁。那叫什么呢？就叫可用年龄。退休了就养老，你的脑子也迟钝了，动作也慢了，已经不能跟年轻人竞争了。这个叫老化，所以人口老化，竞争力就不够了，这是一般的情况。按照圣经说人可活年龄是 120 年，可用年龄是 70 岁，强壮的可到 80 岁，但其中所矜夸的不过是劳苦愁烦，转眼成空。人还得死，转眼成空就是死了，死了以后这一切忙活都白忙了，都没有了。圣经描述人的光景是非常准确的，而且是非常真实的，那是亚当人。亚当人就毁坏，人就害怕、忧愁、烦恼，就灰心丧志，对老化越来越害怕。

## 基督里生命的新律

可是基督徒不害怕，为什么不害怕呢？并且基督徒也没有忧虑烦恼，因为他里面有基督的灵。基督的灵因信住在我们里边，所以他是越来越新，因为有永远的生命。像我们信主，一信就得了耶稣基督的生命，这生命就开始成长，成长到永永远远都不会老，不会朽坏，反而会越来越新。你越在基督里生根建造，吸取基督的丰盛，歌罗西书说「因为 神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面。」（西 2:9）所以第 7 节又说「在祂（基督）里面生根建造。」（西 2:7）生根就是扎根在基督里吸取祂的丰盛，基督有什么丰盛呢？有 神本性一切的丰盛。你在基督里吸收这个丰盛以后，你就一天新似一天，不是一天老似一天。

## 惟有神的道能将灵魂体剖开

那你怎么能够胜过世界，脱离这个世界呢？人的魂跟肉体结合得很密切，这是自然现象。因为从我们生下来就是魂跟肉体配搭而活着，直等到信了耶稣以后，你可能十岁信耶稣，二十岁信耶稣，三十岁信耶稣……不管什么时候，你信了耶稣，基督的灵才进来。魂和肉体都已经连合多少年了，所以叫老亚当，你要想把魂与肉体剥开，它胶着得密切，简直弄不动。非要用 神的话不行，希伯来书第 4 章 12 节说：「神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意都能辨明。」所以只有 神的道能解决魂与肉体连结的问题。因为它们两个从你生下来就在一起，你的肉体需要什么，魂就想什么，魂就爱什么，就给你定志要得到什么。这两个根本是合作的，你肉体需要，魂就去帮你弄；魂里头想的，肉体也就喜欢，所以这两个是合作的，是密不可分的。

你怎么能够让魂脱离了肉体的胶着，进到灵里边来随从基督呢？没有第二个法子，就是要靠「道」。因为 神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，能够把魂与灵、骨节与骨髓（也就是说灵、魂、体），扎进去，能刺入、剖开。神的道刺到你的魂和肉体当中，就把你剖开了，让你的魂不再体贴肉体，让你的魂脱

离肉体的绊羈，然后随从灵、随从基督，你就可以活在基督里。所以没有神的道不行，「如果你们听过祂的道，领了祂的教，学了祂的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的，又要将你们的心志改换一新。」

（弗 4:21~23）神的道把你剖开了，把你的魂弄到灵里来了，然后你才能够「穿上新人」（弗 4:24），才能够活在基督里，所以听道是要紧的。

## 偷进教会之人及其表现

今天世界上很多教会只举行宗教仪式，那个老我脱离不了，魂跟老我还在一起，大家在一起聚会好多年、聚会好多时候还是依然故我，还是老亚当一个。比如夫妻之间还是嫉妒纷争、吵吵闹闹，顶多到教会里去的时候好一下，后来还是闹离婚了，那是什么原因呢？就是旧人还活着，他没有活在基督里。为什么没有活在基督里呢？因为他的教会里没有道，他听不到神的话，这个道不能够刺入、剖开，他的魂还跟肉体连结在一起。甚至于有些人表面上是信主的，他的灵却没有活，根本一点力量都没有。他的思想、感情、意志完全还体贴肉体、随从肉体，他这样跟不信主的人有什么分别呢？没有什么分别。所以有的时候人家不佩服基督徒，好多不信主的人说：信耶稣？你看你们信耶稣的比我还坏。这句话说得一点都不错，确实有那么坏的基督徒，什么原因呢？假的。这叫「偷着进来的」，他只是受洗了，挂个名字。甚至有人说：我爸爸是基督徒，所以我也生来就是基督徒，他是世袭的。有的是太太信主，先生跟着信了，不能不去聚会，就也算个基督徒。有的是为了职业、为了好处信耶稣……各种情况都有，按照圣经说有四种。其中只有一种是真的，从神生的才是真的，从血气生的、从情欲生的、从人意生的都不是真正的基督徒，都叫偷着进来的。那传道人呢？也有好多是偷着进来的。他不喜欢读书，考大学考不上，结果就考神学。因为神学比较容易进，只要作个见证，写个自传，说自己信耶稣了，高中毕业了，就可以进神学。他进了神学也没有得救，也没有真正信耶稣，只学了一套宗教的理论，学了一些宗教的术语，一些管教会的方法和一些讲道术。他若口才好，也可以讲得头头是道，但是那不是道，那只是演讲。不是把神的话解释出来，那个是不能扎心的，只是让听得人舒服，所以连传道人都有偷着进来的，



就引了好多假基督徒进来。

有的教会声势很大，聚会的时候万头攒动，看起来很兴旺，但是里头有生命的人没几个，这样的情况很多，尤其是到末后的时候。所以亲爱的弟兄姊妹们一定要懂，这些偷着进来的，有些在教会里当执事、长老，有钱又有势，他会联络、会沟通，就可以有人拥护，多得人缘。他也有手腕，可以拉拢小圈子来拥护他，像这种人也教会里当领导人物，都叫偷着进来的，他们没有神的道。假如一个教会有神的道，因为神的道能刺入、剖开，虽然你是属血气的，神照样能把你的魂和肉体剖开，让你随从灵、随从基督（这是道的功能），让你得到教训。我们学习真理的三样：听祂的道、领祂的教、学祂的真理，就能脱去旧人，穿上新人，这是新人改变唯一的方法。现在时代更糟糕了，有好多人不肯对道下工夫，不肯读圣经，也不肯查圣经，不肯从圣经得道。因为他对圣经里神的话不理解，他自己糊里糊涂，讲出来人家也听不懂，所以干脆不讲，就念几节圣经讲讲故事。然后来个什么法子呢？做活动，作见证、唱灵歌、跳灵舞……给你唱一个钟头、两个钟头。

## 警惕危险

至于唱，我也要跟弟兄姊妹们讲解，那个旋律都是当初拜偶像的那种旋律，自古以来凡是跳神的，都是那些落后民族（原来那些部落民族敲着鼓拜那个假神）用的都是那个点，那种旋律。所以现在有用鼓和敲击乐器的，敲得震天响；其实那也有它的用处，在心理学上，叫做群众催眠。用那个声音带动人的精神，就可以忘我，因为那种振动、旋律和那几句话就像敲着木鱼念「阿弥陀佛……」一样，念着念着就走神了。走神是什么呢？就是忘我了，到最后甚至可以虚脱，可以倒下去。这样可以忘忧于一时，可以解除心理的压力、精神上的压力。可以让你一刹那的忘我，没有自己了，跟着那个旋律走神了，跟着那个旋律虚脱了，可以轻松一下。等回来还是老亚当，跟老自己没有什么两样，所以什么问题也解决不了，但是那一时很舒服。不要说教会里的赞美敬拜是用这个方法，连那些重摇滚乐都是用这个方法，重摇滚乐还要吃一点助摇的摇头丸，然后让你尽情的摇动，让你忘我，让你走神，让你虚脱，让你轻松一下，可是那个劲过了又一样了，所以人对这个趋之若鹜，都喜

欢。

可是解决不了问题，旧人还是旧人，魂和肉体割不开，不能到灵这边来，所以非要 神的道不行。「神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至灵与魂、骨节与骨髓，都能刺入、剖开。」神的道把魂剥离肉体，然后随从灵，这就是生命之道，这些没有灵的人就不能讲道。弟兄姊妹们注意，犹大书后边说这叫无水的井，不结果子的树，连根死而又死，就是这种人。这就说明这些人没有 神的道，他不能解释圣经，不能用 神的话把你的魂与肉体剖开，也不能让你成圣，因为他没有真理。他只是在那边唱唱跳跳，永远是那样，所以今天很多问题都是因为 神的道不兴旺，这些偷着进来的就不会用 神的道，因为他不懂 神的话。